

海绵城市建设信息专报

安徽省海绵城市建设协会

(2023 年 42 期)

一、动态新闻

(一) 近年来，芜湖繁昌区加快实施水环境生态修复，织密织牢长江生态防控网，巩固饮用水水源地保护区和黑臭水体治理成效，推进村镇驻地污水处理厂建设改造、进水浓度问题整改，严格落实水源地“一源一档”和“一源一案”。

(二) 近日，芜湖繁昌区推进生态振兴试点村（镇）建设、12 个行政村生活污水治理建设，巩固农村黑臭水体治理成效。推进垃圾分类处理，实现生活垃圾处理能力全覆盖，生活垃圾无害化处理率达 95% 以上，确保农村生活污水治理率达标。

二、工程进展

据悉，2022 年阜阳市 13 个地表水国考断面水质优良比例达到 100%，同比提高 15.4 个百分点，超出省下达目标 7.7 个百分点，在全省 16 个地市中，水质优良比例与其他 6 市并列第一，水质优良比例同比变化率居全省第二位。

三、专家评述

陈林：海绵城市建设具体的实施途径主要是通过保护原有水生态系统和恢复被破坏水生态、低影响开发的方式形成“自然海绵”，以及构建完善的排水防涝系统，减轻暴雨对城市运行的影响以形成“人工海绵”的方式。